

## Verslag Algemeen Bestuur

- Aanwezig** : de heer R. te Beest, gemeente Alkmaar (voorzitter)  
de heer F. Ruiten, gemeente Dijk en Waard (portefeuillehouder Financiën en vicevoorzitter)  
de heer R. Oud, gemeente Uitgeest (portefeuillehouder Personeelszaken)  
mevrouw J. Kloosterman, gemeente Uitgeest  
de heer F. Binnendijk, gemeente Castricum  
de heer A. Tromp, gemeente Heiloo  
de heer M. Wieseahn-Vrijman, gemeente Bergen  
de heer J. Mokveld, directeur Zaffier  
de heer I. Tromp, manager Finance en Control Zaffier  
mevrouw A. Niestadt, strategisch beleidsadviseur  
mevrouw I. Oesterholt, beleidsmedewerker onderwijs en participatie gemeente Alkmaar
- Afwezig** : de heer C. Schouten, gemeente Alkmaar  
de heer G. Rep, gemeente Dijk en Waard  
de heer R. Beems, gemeente Castricum  
de heer R. Opdam, gemeente Heiloo  
de heer E. Briët, gemeente Bergen
- Notulist** : mevrouw I. Stam (Notuleerservice Nederland)
- Datum** : 21 september 2023

### 1. Opening

De voorzitter opent de vergadering om 14.15 uur en heet de aanwezigen welkom.

Omdat mevrouw Kloosterman en de heer Wieseahn-Vrijman pas om 14.30 uur aanwezig kunnen zijn, stelt de voorzitter voor om te starten met de bedrijfsfilm Zaffier.

### 2. Vaststellen agenda en doornemen presentielijst

De agenda wordt conform vastgesteld.

### 3. Mededelingen

#### *Bedrijfsfilm Zaffier*

De AB-leden geven hun complimenten voor het filmpje.

De heer Ruiten merkt op dat er alleen witte mensen voorkomen in de film. Daarnaast staat er ergens in de ondertiteling 'leggen' in plaats van 'liggen'.

De heer Binnendijk merkt op dat er niet vanuit het BUCH-perspectief is gekeken.

#### *Terugkoppeling gesprek in de raad van Heiloo*

De heer A. Tromp meldt dat de PvdA een bespreeknotitie heeft ingediend om na te denken over een dorpspas. De heer Tromp had geadviseerd om hiermee te wachten, omdat binnen Zaffier momenteel gekeken wordt of deze pas kan aansluiten bij die van Alkmaar en Dijk en Waard. Het onderwerp is toch in de raad besproken aan de hand van een presentatie van BS&F. De volgende stap is een schets voor de

raad met de stappen die doorlopen moeten worden. Hierna zal besloten worden of en op welke wijze een dergelijke pas zal worden ontwikkeld.

#### *Mededeling n.a.v. brief cliëntenraad Noord-Kennemerland*

De heer Oud licht toe dat er binnen Zaffier verschillende cao's gelden. Het gevolg hiervan is dat medewerkers niet dezelfde reiskosten krijgen vergoed. Dit leidt tot vervelende discussies. De cao Aan de Slag is niet aangepast, maar de organisatie heeft middelen ontvangen vanuit de rijksoverheid om een deel te compenseren. Het DB heeft, vanuit het perspectief goed werkgeverschap, besloten om deze middelen aan te wenden voor een eenmalige bijdrage aan de mensen die onder deze cao vallen. De maatregel past binnen de begroting en is dus geen overschrijding.

De heer Ruiten merkt op dat men verwacht dat de reiskosten zullen stijgen voor deze cao. Mocht dit niet het geval zijn, dan zal Zaffier er rekening mee moeten houden in de begroting.

#### **4. In- en uitgaande stukken**

Er zijn geen in- en uitgaande stukken.

#### **5. Verslag en actielijst 6 juli 2023**

Het verslag wordt conform vastgesteld.

De actielijst wordt doorgenomen en bijgewerkt.

#### **6. Inhoudelijke stukken ter bespreking**

##### **A. Brief Uitgeest**

De voorzitter licht toe dat Uitgeest graag met het bestuur in gesprek gaat om te kijken naar de mogelijkheden met betrekking tot de bijdrage aan de GR Zaffier. In het DB werd het door Heiloo geschetste dilemma door de andere gemeenten herkend; iedere gemeente worstelt om de begroting voor de komende jaren sluitend te krijgen. Dit noopt het bestuur om kritisch naar de uitgaven te kijken. Er is inmiddels een conceptantwoord op de brief geschreven.

De heer A. Tromp vraagt of er in het DB ook is gesproken over het feit dat het voor Uitgeest al in 2024 aan de orde is. Hij hecht eraan om bepaalde bezuinigingsmaatregelen eerst goed in het AB door te spreken. De heer Oud antwoordt dat het DB aangeeft om niet voor 2024 al te gaan zoeken naar mogelijkheden.

De heer Wiesehahn-Vrijman zou een procesvoorstel verwachten vanuit Zaffier in de antwoordbrief. Hij stelt voor dat het AB een procesopdracht formuleert over hoe men wil omgaan met alle uitdagingen in 2025 en 2026. Daarnaast denkt hij dat het verstandig is om te anticiperen op de trend dat overheden steeds minder te besteden hebben en daarbij te inventariseren waar er ruimte is. Ook dit zou opgenomen kunnen worden in de brief aan Uitgeest. De heer Mokveld zegt dat in het BOT-overleg in november zou kunnen worden gesproken over het proces. Hiervoor heeft hij van het AB een standpunt nodig.

De heer Binnendijk vult aan dat in januari de eerste zienswijzen vanuit de raden binnenkomen. Het zou daarom goed zijn om nu een proces te starten, zodat er regie is op wat er gaat gebeuren.

De heer A. Tromp zegt dat de opdracht niet alleen gericht moet zijn op mogelijke bezuinigingen, maar ook op kansen en ontwikkelmogelijkheden.

Het AB gaat ermee akkoord om het BOT in november als startpunt te nemen van het proces en vraagt het DB om de voorbereidingen hiervoor te treffen.

Afgesproken wordt om het procesvoorstel op te nemen in de brief aan Uitgeest. **Actie: de heer Mokveld**

B. Ontwikkelingen op de arbeidsmarkt en het belang van een goed werkende arbeidsmarktregio

De voorzitter stelt het AB op de hoogte van de ontwikkelingen, die ook Zaffier zullen raken. De arbeidsmarkt wordt op een nieuwe manier gedefinieerd, waarbij er andere bewegingen ontstaan.

De heer Wieseahn-Vrijman vraagt waarom hierover tijdens een AB-vergadering van Zaffier het bestuurlijke gesprek wordt gevoerd. Mevrouw Oesterholt merkt op dat het wellicht qua zuiverheid

beter was geweest om een apart overleg in te plannen, maar hier was geen tijd meer voor. In het eerstvolgende afstemmingsoverleg zal dit onderwerp op de agenda staan om er een visie over te

vormen. De heer Mokveld vult aan dat men aan de voorkant het AB wil meenemen in het proces en in wat het gaat betekenen voor Zaffier.

Afgesproken wordt om het afstemmingsoverleg van 5 oktober te laten vervallen en te vervangen door een overleg over deze materie met de wethouders sociaal domein.

## 7. Inhoudelijke stukken ter kennisname

A. Kaderstellend besluit gewijzigde WGR

Het AB waardeert het dat de regietafel dit op zich neemt.

B. Begrotingswijzigingen Zaffier

De heer Ruiten geeft een korte toelichting. Uit de tussentijdse cijfers blijkt dat er op detailniveau wat afwijkingen zijn. Dit betreft met name de salarissen, waarvan men wist dat deze hoger zouden zijn.

De heer Mokveld vult aan dat het AB in het verleden heeft gezegd mee te willen lopen met het begrotingswijzigingsproces van de gemeenten. Uiteindelijk is besloten om dit niet te doen.

De heer Ruiten stelt dat het wellicht goed zou zijn om dit formeel in een document vast te leggen.

## 8. Inhoudelijke stukken ter besluitvorming

A. Tweede kwartaalrapportage Zaffier

De heer Ruiten licht toe dat het nadelig resultaat, als gevolg van de salarisverhogingen voor ambtenaren, niet structureel doorwerkt. De heer I. Tromp vult aan dat er voor 2024 wel een stevige FUGR-investering komt.

De heer Binnendijk leest op pagina 8 bij de post dienstverlening door derden een negatief bedrag van € 235.000. Op pagina 13 loopt dit bedrag bij de eindejaarsverwachting op naar meer dan € 1 miljoen,

terwijl de externe inhuur afneemt. De heer I. Tromp licht toe dat er rondom de implementatie van Zaffier een aantal grote projecten loopt in de ICT en bedrijfsvoering met hoge externe advieskosten. Het effect van de 24 externen die in dienst komen, wordt pas in 2024 merkbaar.

De heer Binnendijk ontvangt graag meer informatie omtrent de dienstverlening door derden: was dit te voorzien en is het misschien kadernotamateriaal? De heer I. Tromp zal de cijfers uitsplitsen en toelichten. **Actie: de heer I. Tromp**

De heer Wieseahn-Vrijman zegt dat het wenselijk is om dit soort grote afwijkingen sneller in beeld te krijgen. De heer Binnendijk vult aan dat het ook wenselijk is om in zicht te krijgen wanneer de implementatiefase is afgerond. Het DB moet hier bovenop zitten.

De heer A. Tromp vraagt naar de toename van het aantal BUIG-uitkeringen en wat ervoor nodig is om hier het hoofd aan te bieden. De heer I. Tromp zal zorgen voor een analyse, uitgesplitst per gemeente. **Actie: de heer I. Tromp**

#### B. Rechtmatigheidsverantwoording

De voorzitter licht toe dat hier in het DB over is gesproken. Er worden bewust redelijk strakke percentages gehanteerd om goed in-control te blijven.

##### **Besluit:**

Het AB gaat akkoord met de rechtmatigheidsverantwoording.

#### C. Aanbesteding accountant

De heer Ruiten licht toe dat hij meedoet in het proces, zodat er bestuurlijke borging is.

##### **Besluit:**

Het AB gaat akkoord met het procesvoorstel Aanbesteding accountant.

#### D. Interne Controleplan

Het AB geeft een compliment voor het feit dat dit plan al op tafel ligt.

##### **Besluit:**

Het AB stemt in met het Interne Controleplan.

### 9. Rondvraag

De heer Ruiten vraagt aandacht voor de septembercirculaire. De heer I. Tromp is op de hoogte van het feit dat er in 2028 landelijk € 20 miljoen minder beschikbaar is voor participatie. De cao-middelen zijn bij Zaffier voorgesorteerd voor de eerdergenoemde eenmalige uitkering.

Mevrouw Niestadt meldt dat vandaag in de Tweede Kamer het debat plaatsvindt over de energietoeslag 2020-2023. Begin oktober gaat het langs de Eerste Kamer. Vanuit Zaffier is men nu al zoveel mogelijk

aan het inregelen om het proces soepel te laten verlopen. Gezien de haast kan het zijn dat de bestuurders individueel benaderd worden inzake de besluitvorming.

Daarnaast hebben de gemeenten een brief ontvangen vanuit de gedupeerde kinderen van de toeslagaffaire. Vanuit Zaffier is hier puntsgewijs een reactie op geformuleerd. Deze zal per mail naar het AB worden gestuurd.


Tot slot meldt mevrouw Niestadt dat Zaffier vanuit de TU Delft het verzoek heeft gekregen om mee te doen met een enquête-onderzoek inzake de basisinkomens en het effect erop voor verschillende doelgroepen als ze aan het werk gaan. Ze is van mening dat meedoen politiek gevoelig ligt. De gemeenten zullen ook het verzoek ontvangen. Afsproken wordt om dit af te wachten.

#### 10.Sluiting

Nadat er verder niets meer aan de orde is, wordt de vergadering door de voorzitter met een woord van dank gesloten om 16.00 uur.

Alkmaar, 7 december 2023

.....  
R. te Beest,  
voorzitter

  
.....  
J. Mokveld,  
secretaris

